

决赛险演全武行

男篮世锦赛决赛这么重要的比赛,紧张程度自不用说,伴随着这种气氛,场上的队员更容易出现情绪化的表现,比如特科格鲁和钱德勒,两人差点打起来,幸好裁判和双方队友立即冲上来,拉开了当事人。



透视

美国队夺冠 男篮世锦赛落幕

谁人能知晓 未来多美妙



世锦赛最佳阵容

中锋:斯科拉(阿根廷,27.1分7.9篮板)
大前锋:克雷扎(立陶宛,17.3分6.2篮板)
小前锋:杜兰特(美国,22.7分6.1篮板)
得分后卫:特科格鲁(土耳其,12.2分4.2篮板3.4助攻)
控球后卫:特奥多西奇(塞尔维亚,10.7分4.9助攻)



北京时间2010年9月13日,美国男篮以81:64战胜了东道主土耳其队,捧起了2010世锦赛的冠军奖杯,这是他们历史上第四个世锦赛冠军。至此,所有球队都排定了座次:美国男篮重夺世界霸主地位,东道主土耳其紧随其后,立陶宛和塞尔维亚分列三、四位,阿根廷与西班牙经过激战,前者位列第五、后者排名第六,而早已归国的中国男篮,名列第十六位。这是一届缺少巨星的世锦赛,却也是充满希望的世锦赛。没错,很多球队派出了青年军,很多球队都在为2012年的伦敦奥运会做准备,球场上充满了激情、碰撞和悬念,年轻人们将篮球演绎得火光四射。2012年,成长的他们将带来怎样的震撼?

本版文字 张华玮

他到底会变得多强?

杜兰特,2009-2010赛季NBA联盟的得分王,那是全世界篮球水平最高的联盟,那里有全世界最优秀的得分手;杜兰特,2010年土耳其男篮世锦赛MVP,美国男篮夺冠的绝对核心,那里每个球员都向往荣誉,每支球队都用尽全力。是的,杜兰特,已经很强!虽然,他看起来有点瘦弱,虽然,他也会头脑发热。但是,要知道,本月29日,他才年满22岁!他的前途,有些让人不敢想象。

如果你的进攻打不开局面的话,那就将球交给杜兰特吧,他会一个人搞定一切,包括

得分,包括胜利,也包括最后的冠军。22分够吗?27分够吗?33分够吗?38分和28分,这次总够了吧!这就是杜兰特,不用怀疑他的得分能力。在奥运会巨星夺冠班底未能出战的情况下,美国队小鬼当家。说实话,美国队绝不是本届世锦赛最有战术素养的球队,超短的磨合时间很难让他们形成整体作战部署,但他们有的是活力和能力,防守、抢断、篮板、快攻,这都是美国队天生就有的素质,这是本性,他们也做得确实很好。但是面对整体作战的欧美劲旅,面对联防,技战术经验的

缺乏,有时就会毁了美国的进攻。面对巴西的苦战,就是这样造成的。

还好,他们有杜兰特。联防?他用三分投死你!盯防?他会突得你找不着北!协防?这是个正确的选择,不过他可以传给有空位的队友!是的,你很难冻结他!如果他愿意像科比一样,继续强化进攻手段,不断加强力量锻炼、给自己增加肌肉,那么他的未来一定是位主宰者!很可能主宰着所有的篮球战场。

他们还能再默契吗?

一支男篮要变成非常有战术素养的军队,要把默契体现在方方面面,那是需要长时间的积累和锻炼的。西班牙男篮、阿根廷男篮的成功,正是因为他们各自拥有了“黄金一代”的集团军。西班牙有保罗·加索尔、费尔南德斯、纳瓦罗、卡尔德隆等,阿根廷有吉诺比利、德尔菲诺、斯科拉、奥博托等。不过,他们都是22、23岁左右一起合练,26、27岁左右开始出成绩。因此,随着年龄的增大、体力的束缚,他们很难奔波于国家赛事与职业联赛之间,于是西班牙缺少了保罗·加索尔和卡尔德隆,阿根廷只剩下斯科拉领衔,而他们也最终被挡在了四强之外。“黄金一代”的老化,已经宣告两大豪强的没落。

塞尔维亚队,是本届世锦赛平均年龄最小的球队,只有23.6岁,队中年龄最大的科斯蒂奇也不过27岁。塞尔维亚队年仅23岁的球员特奥多西奇一记神奇的三分球,不仅让自己成为本届世锦赛最炙手可热的球星,更宣布了西班牙时代开始没落。半决赛对阵东道主,要不是计时牌和裁判双双为土耳其保驾护航,决赛场上必将成为年轻人的斗秀场。塞尔维亚对阵美国,年轻对战年轻,或许又是另一番景象。

在与同样年轻的立陶宛队争夺无关痛痒的三、四名之前,塞尔维亚队一直是本届世锦赛默契的代言人。队员们15、16岁就开始在一起打球,面对不同的防守、不同的

进攻,他们在头脑清醒的情况下,总能找出合理的克敌办法,每一个上场球员似乎都知道自己该往哪跑、接球后该投还是该传……是的,他们的默契无人能敌,并且他们拥有令人羡慕的高度,或许速度和心理素质差一点。但是天知道,等他们到了26、27岁,又会将默契演绎到什么境界?团队篮球,会因他们而升级!



他们何时会出成绩?

本届世锦赛上的青年军都展现出了不俗的实力。美国队夺得冠军,立陶宛拿到季军,塞尔维亚位列第四,斯洛文尼亚排名第八。这让人不得不惊叹一代新人换旧人,世界篮坛又到了新的世纪。就在这个时候,中国男篮在邓华德的带领下,积极地实施着“宝贝计划”,最年轻的参赛阵容,打出了最具激情的篮球。除了对阵土耳其的“娃娃兵大作战”,没有一场比赛,中国男篮不是拼尽全力才“站着倒下”。

无论对手是科特迪瓦,还是立陶宛,中国队都一视同仁。玩命地防守、玩命地拼抢,敢于外线出手,敢于快下单打。好久没有看到中国男篮的斗志如此旺盛,好久没有看到中国男篮的凝聚力如此之强,好久没有新人让人眼前一亮。但年轻的中国男篮改变了一切,后卫一直以来都是中国男篮的痛,刘炜虽然能

间歇性发挥,但是组织能力实在不敢恭维。如今,邓帅在力挺刘炜的同时,正大力培养新人。于澍龙、郭艾伦的速度和突破都让人眼前一亮,若能从现在起让他们好好与球队磨合,成长,就能更好地发挥姚明、易建联在内线的优势。

很多人说,不带上朱芳雨是个错误。的确朱芳雨有着老到的经验和较好的进攻能力,但其在现在的丁锦辉、周鹏也都是CBA各自所在队的主攻手,但到了国家队,却能勤勤恳恳专注防守。这才让国家队防守质量立马上了新的台阶。

年轻的中国男篮,在首次出征的世界大赛上,已经赢得了对手们足够的尊重。在四五年之后,他们会不会取得让世人震惊的成绩?

